
Posudek na absolventský výkon Jarmily 
Holcové 
 

Magisterský koncert BcA. Jarmily Holcové se konal 2. září 2020 v Sále Martinů na 
HAMU a studentka si na něj připravila program, sestávající ze Sonáty c moll op. 13 Ludwiga 
van Beethovena, Sonáty b moll Fryderyka Chopina a Klavírního kvintetu Dmitrije Šostakoviče.  

Úvodní Beethovenova sonáta byla mírně poznamenána nervozitou, což se projevilo na 
poněkud plošším zvuku a dvou drobných pamětních zaškobrtnutích v závěrech rychlých vět. 
Na druhou stranu bych ocenil, že pianistka hrála s maximální výrazovou ambicí, nikoli na 
jistotu. Ve volné větě vynikl její smysl pro ušlechtilý klavírní zvuk. 

Sonáta b moll op. 35 je po všech stránkách nesmírně pianisticky náročná. Jarmila se 
zhostila velmi dobře zejména první a třetí věty, kde se jí – s výjimkou několika drobných 
nečistot v provedení úvodní části – podařilo vykreslit dramatický oblouk této na Chopina až 
nezvykle symfonicky znějící hudby. Ve Smutečním pochodu bych ocenil zvukové a výrazové 
odlišení krajních částí od středního dílu a celkově sugestivní atmosféru této věty. Určité limity 
z hlediska velikosti ruky a prstové brilance byly znát zejména v tématu druhé věty a také ve 
větě čtvrté, kde k poněkud nezřetelnému vyznění přispěla i akustika velmi spoře zaplněného 
Sálu Martinů.  

Šostakovičův Klavírní kvintet za doprovodu Kvarteta HAMU naproti tomu vyzněl velmi 
zdařile. Výborný výkon smyčců pianistku zvukově inspiroval, zvuk byl prezentní a vyvážený a 
v pořádku byla i souhra, která občas činí problémy, zejména vzhledem k místy složitější 
rytmické struktuře a střídání taktů. 

Celkově mohu říci, že přestože měl absolventský výkon slabší momenty, jak bylo 
popsáno výše, a stále existují oblasti, na nichž je třeba usilovně pracovat, celkově musím jako 
pedagog ocenit výrazný kvalitativní posun, který studentka udělala od loňských zkoušek, a to 
v době, kdy vzhledem k pandemii koronaviru prakticky nebylo možné vyzkoušet si repertoár 
na semináři či živém koncertě, což je samozřejmě značný nápor na psychiku. 

 
Jarmile Holcové přeji hodně štěstí do dalšího sebevzdělávání a držím palce v dalším 

všestranném rozvoji! 
 
 

MgA. Ivo Kahánek Ph.D. 
školitel 


